

行政院環境保護署化學局 111 年 8 月份重大施政

- 一、8 月 1 日發布「第 3 屆綠色化學應用及創新獎」參選須知，活動報名時間自 8 月 1 日起至 10 月 14 日 23 時 59 分止。
- 二、8 月 3 日張子敬署長及謝燕儒局長受邀參加本署與教育部合作於高雄科技大學興建的「南區毒化災專業訓練中心」(南訓中心)週年慶活動，瞭解南訓中心積極培訓應變人員及訓場通過國際認可之成果。
- 三、8 月 5 日辦理《毒性及關注化學物質標示與安全資料表管理辦法》部分條文修正草案研商會議，共有 239 名業者及環保機關人員參與；預告期間將持續收集各界意見，並續依法制作業程序辦理後續公告事宜。
- 四、8 月 10 日至 11 日辦理第 1 梯次綠色化學小學線上營隊活動，應用本局完成之小學教材辦理營隊活動，增進國小中、高年級學童對於綠色化學的瞭解。
- 五、8 月 10 日參加行政院農委會補助「財團法人主婦聯盟環境保護基金會」辦理之「2022 年綠色飲食生活圈食農教育示範輔導計畫-食農教育跨領域工作坊 II」，由公私部門討論交流「協力相關資源促進社區社群串聯與行動推展擴大社會影響力」「食農教育能否成為氣候變遷下缺電缺水缺糧的解方與食農教育如何呼應淨零行動」等議題。
- 六、8 月 10 日參加行政院食品安全辦公室「111 年食品安全聯合稽查專案第 2 次工作小組會議—研商 111 年聯合稽查專案題目」，各部會提出之專案，除既有「市售茶品產地標示聯合稽查」與「市售牡蠣產地標示聯合稽查」，另新增包括「包裝及盛裝飲用水製造工廠」「加工豆製品」「米麵製品」「調味料」及「大宗雜糧倉儲聯合稽查」等。

- 七、分別於 8 月 10 日至 12 日、8 月 15 日至 17 日及 8 月 31 日起 3 日假南區毒化災專業訓練中心對地方環保局辦理技術級、指揮級環境災害事故應變專業訓練，本局謝局長出席開訓典禮，陳副局長主持綜合座談。
- 八、8 月 11 日參加行政院食品安全辦公室「研商訂定剩食捐贈之食品安全衛生指引第二次會議」，討論衛福部參考綜整行政院農委會及本署資料、修訂「捐贈之食品安全衛生指引及其問答集（草案）」
- 九、8 月 13 日國語日報科學版配合聯合國永續發展目標(SDGs)目標 3「良好健康與福祉」刊登科普文章「為何要小心使用樟腦丸」
- 十、8 月 16 日至 31 日快樂聯播網播出「毒性化學物質災害應變體系篇」5 分鐘廣告，共計播 12 檔次。
- 十一、8 月 17 日至 18 日辦理第 2 梯次綠色化學小學線上營隊活動，應用本局完成之小學教材辦理營隊活動，增進國小中、高年級學童對於綠色化學的瞭解。
- 十二、8 月 17 日「行政院環境保護署支援毒性化學物質及懸浮微粒物質災害處理作業規定」下達。
- 十三、8 月 20 日及 28 日辦理「111 年全民綠生活防災教育巡迴宣導活動」，結合全民綠生活的精神並透過寓教於樂的互動體驗方式，讓民眾認識化學品危害、食安源頭管理及綠色化學等相關知識，由張子敬署長及本局謝燕儒局長帶領同仁共同參加活動，本次活動計有 1,400 餘人次民眾參加。
- 十四、8 月 21 日至 23 日本局派員於泰國清邁參加「亞太經濟合作(APEC) 第 29 次化學對話(CD)會議」，說明我國相關更新法規內容，包含預告「毒性及關注化學物質標示與安全資料表管理

辦法」部分條文修正草案及公告陶斯松及甲基陶斯松為環境用藥禁用成分。

- 十五、8月22日召開「國立成功大學環資中心貯放毒性及關注化學物質與有關物品現勘會議」，邀集教育部、消防署及職安署等參加，就本局委託成功大學辦理「毒性及關注化學物質與有關物品銷毀」，應符合《職業安全衛生法》《消防法》及環保相關法規規定，確保各方安全無虞。
- 十六、8月23日假南區毒化災專業訓練中心對企業高階主管辦理毒性及關注化學物質應變人員訓練，本次訓練由本局謝燕儒局長主持。
- 十七、8月23日召開「收受廢氫氟酸之再利用機構及其下游業者管理」研商會議，邀集經濟部、國家科學及技術委員會與其所轄科學園區管理局，及本署廢管處等相關單位，討論本局規劃氫氟酸再利用機構向地方主管機關以換證方式取得關注化學物質核可文件之妥適性，及業者應補充提具之文件項目。
- 十八、8月29日辦理「綠色化學與企業永續新趨勢專題座談會」，從國際化學物質管理的轉型趨勢，說明相關風險與機會，且透過解說綠色化學內涵及實際案例等，促使綠色轉型行動融入企業商業創新策略與永續經營管理；同時宣傳本局第三屆綠色化學應用及創新獎之遴選規定。
- 十九、8月30日國語日報科學版配合現在全台高溫，刊登保冷劑的科普文章「生活中的保冷物質」
- 二十、8月30日於臺中辦理「第3屆大專校院綠色化學創意競賽」、「第3屆綠色化學應用及創新獎」參選說明會。
- 二十一、8月31日於臺北辦理「第3屆大專校院綠色化學創意競賽」、「第3屆綠色化學應用及創新獎」參選說明會。

二十二、 8月31日至9月2日辦理本署「多元溝通人才培力營」-基礎班，培訓人員共計20名。